From feeling to naming:

a concrete approach to managerial newspeak through bullying at work

Od osećanja da imenovanja: 
Praktičan pristup menadžerskom novogovoru o maltretiranju na radnom mestu

Predavanje i diskusija – dr Agnès Vandevelde-Rougale (Anjes Vandeveld-Rugal)

Kroz jezik, pojedincu su data sredstva da izrazi iskustva i da im daje smisao. Međutim, loša osećanja ili patnja povezana sa maltretiranjem na radnom mestu (kao nasilno ili podcenjivačko ponašanje od strane jednog ili više kolega) otežavaju subjektu da pretoči njegovo iskustvo u reči.

Anjes Vandeveld-Rugal je istražila ovu nelagodu. Njen terenski rad, koji je počeo u Francuskoj i nastavio se u Irskoj (2010-2014), doveo je do pitanja uticaja modernog menadžerskog diskursa na pojedinca i njegovu povezanost sa jezikom. Sprovodeći intervjue sa osobama suočenim sa maltretiranjim na poslu i poređenjem ovih priča sa informacijama na sajtovima kompanija, ona je predložila da moderan menadžerski diskurs (koji se proširio od 1970-ih u službi upravljanja ljudskim resursima u kompanijama) sprečava izražavanje emocija i stoga razumevanje subjektivnih iskustava. Ona tvrdi da je ovaj proces ukorenjen u internalizaciji menadžerskog diskursa, pretvarajući ga u menadžerski novogovor, koji oslabljuje subjekta tako što smanjuje njegovu govornu autonomiju i ograničava sposobnost da daje smisao njegovim/njenim emotivnim iskustvima.

Dr Anjes Vandeveld-Rugal će predstaviti i diskutovati svoje nalaze o menadžerskom diskursu i novogovoru, zatim o terenskom radu u Irskoj, kao i o imenovanju jednog  iskustvenog ili posmatranog fenomena.

Predavanje i diskusija biće na engleskom jeziku.
Dr. Anjes Vandeveld-Rugal je antropolog i klinički sociolog, naučni saradnik na Univerzitetu Sorbona Pariz X Didro. Sprovela je istraživanja u Francuskoj i u Irskoj. Njena naučna interesovanja su jezik i govor, emocije, menadžerski diskurs i novogovor, maltretiranje na radnom mestu. 
http://univ-paris-diderot.academia.edu/AgnèsVandeveldeRougale
